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KOZMA IMRE OH ATYA SZENTMISÉJÉRŐL

Szentmise bevezetése

Kedves testvérek! Mennybemenetel ünnepe van. Ez az ünnep a Megváltás művén a pecsét, ez 
az ünnep azt üzeni a világnak, helyreállt a teremtett világ rendje. Bizony ezen a vasárnapon a 
hívő embereknek nagy örömmel kell hálát adni Isten megváltó, embermentő, világot megújító 
szeretetéért. A kezünkben van ez a kérdés, illetve ennek a kérdésnek a megoldása. 

Kérjük a Jóisten kegyelmét ebben a szentmisében, hogy el ne vétsük a lehetőséget. Annyit  
panaszkodunk  mindazok  miatt,  amik  nap  mint  nap  történnek.  Ezek  mind  a  megváltatlan 
világnak a történései, panaszkodunk, elégedetlenkedünk. Közben kezünkben van a megoldás, 
csak igent kell mondani az Isten új tervére.

Szentbeszéd

Kedves testvérek, a világ jelekre vár. A kérdés csak az, kiknek a működése hozza elő ezeket a  
jeleket. Mert függetlenül attól, hogy a világ hogyan gondolkodik, a világnak kell-e az Isten, 
vagy nem, a világ vallástalan-e, az ember a teljesebb életre vágyik. Csakhogy az út, ami a 
teljesebb életre vezető út, az ajándék. És bizony ez a mi gondunk kell hogy legyen, hogy  
szeretnénk-e  megajándékozni  a  világot,  ezt  a  szenvedő  világot,  ezt  a  vajúdó  világot,  a 
teljességre és boldogságra, örömre váró világot. Kedves jó testvérek, Jézus tizenkét apostollal 
indult el, és még ma is élünk ezeknek az apostoloknak a hitéből, tanúságából. Várja a világ a 
hitet, várja a világ a tanúságtévőknek a vállalását. 

Azt  mondottam a szentmise bevezetőjében,  hogy a teremtett  világ rendje helyreállt.  Igen, 
hiszen a mennybemenetel  a Megváltás művén az Isten igenje,  ami egyszerűen azt  jelenti, 
hogy azok, akik részt vesznek az Isten megváltó munkálkodásában, azok ‒ most ne értsék 
félre  ezt  a  megnevezést  ‒  megistenülnek.  És  higgyük  el,  hogy  a  világnak  istenes 
megnyilatkozásokra  van  szüksége.  Emberi  megnyilatkozásból  elegük  van,  elege  van  a 
világnak,  csak  azt  az  utat  pedig,  ami  az  életnek  az  útja,  mintha  el  akarnák  felejteni.  
Nyilvánvaló, azért van mindez, mert a teremtett világ rendjét csak az Isten akaratát követve, 
az Isten terveit elfogadva ‒ persze azt előtte meg is kell ismerni ‒ tudjuk megvalósítani. 

Ne vezessen bennünket félre az, ahogy ezt a mai üzenetet a Biblia elénk tárja, hiszen több 
ezer évvel ezelőtti módon fejezzük ki ennek a napnak az igazságát: fölment a mennybe, felhő 
takarta el. Merthogy Isten az akkori ember gondolkodása szerint olyan messze van tőlünk, 
mint az ég a földtől, és ezt az igazságot ilyen magától értetődő egyszerűséggel fejezték ki. 
Nekik még fogalmuk sem volt arról, hogy a hit az nem csupán a látásnak a függvénye. Mit 
mondott Jézus a föltámadása után az apostolnak? Boldogok, akik nem látnak, mégis hisznek.

És pontosan a mi korunk emberének a gondja ez. Ezekben a képekben kifejezi az akkori kor  
embere a maga igazságát, amely igazságban ők tudtak élni, még akkor is, ha mi most ezeket a 
gondolatokat  lesajnáljuk.  De  ugyanakkor  mi,  akik  oly  büszkék  vagyunk  a  tudásunkra, 
ismereteinkre, intelligenciánkra, mintha nem tudnánk fölfogni, hogy a hit az több mint látás.
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Éppen ez a mai ünnep igazolja nekünk azt, hogy a hit tudás, bármilyen furcsa, hogy így szól 
az üzenet. Mert ugye a hit valóban ajándék, és amikor a hit fogalmat vagy a hit szót halljuk,  
akkor  mi  valami  olyanra  gondolunk,  ami  a  számunkra  felfoghatatlan,  érthetetlen.  Holott  
pontosan a föltámadt Krisztusnak az új létformája, erről több alkalommal is szóltam a húsvéti  
ünnepekre utalva, ami azt jelenti, hogy új jelenléte fogalmazódik meg, pontosan a mai ember 
gondolkodása szerint. 

Jézus  azt  ígérte  nekünk,  hogy  velünk  marad  a  világ  végezetéig.  Hát  hol  van  jelen  ez  a 
Krisztus? Igen, a föltámadt Krisztus egy új létmódban van jelen, és világosan és egyértelműen 
meghallhatjuk  az  üzenetet  ezzel  kapcsolatosan,  ha  néha  a  kezünkbe  vesszük a  Bibliát  és 
lapozgatjuk. Mert az üzenet az, hogy Jézus jelen van, a feltámadt Jézus az Egyház igazságai 
által van jelen ebben a világban, az Egyháznak azon tettei által, amelyek jézusi tettek. 

És mik ezek a cselekedetek? Egyszerűen egymás életének a szolgálata. Az egész világ erről 
harsog, hogy egymásért kell élnünk és egymás életét kell tiszteletben tartani, figyelemmel 
kísérni és a magunk életét egymásnak ajándékozni. Hát ez a fajta új jelenléte Krisztusnak. 
Kifogásokkal meg értetlenkedéssel kísérők, mi, akik olyan büszkék vagyunk az ismereteink 
halmazára, egy kicsit gondolkodjunk ezen a kérdésen. 

Azt mondtam, hogy a teremtett világ rendje helyreállt. Isten a Teremtő, a világ teremtmény és 
az ember is teremtmény. És az Isten miért a Teremtő? Isten azért a Teremtő, mert Ő a szeretet  
Istene, és teremteni csak szeretetből lehet, a teremtett világ Isten szeretetének a műve, a mi 
emberi életünk a teremtés koronáinak az élete, az Isten teremtő szeretetének a műve. 

És ha azután kérdezünk, mit is jelent az, hogy Isten Teremtő, vagyis szeretet, akkor nagyon 
egyszerűen megfogalmazhatjuk a teremtett világnak a rendjét. Mert a teremtett világ rendje az 
Isten elgondolása szerint az, hogy az Isten értünk van, és a világban minden törvény az életet 
szolgálja. És az ember, ha elfogadja istengyermekségét, akkor az ember életének a rendje 
szerint mi egymásért vagyunk.

A kísértés,  ami  a  paradicsomi  történeti  leírásban  nagyon  érthetően  fejeződik  ki,  hogy  az 
ember egyszerűen szembemegy az Istennel, mert nem érti, nem akarja érteni, mit jelent az, 
hogy egymásért.  Akkor, amikor az ember nem vállalja azt,  hogy érted, a másikért,  ami a 
paradicsomi  történetben  leíratik,  abban  a  pillanatban  idegenné  vált  egymásnak  az  ember, 
idegenné vált Isten az ember számára a szeretetével. 

És  pontosan a  világ,  teremtett  világ  rendjének a  helyreállítása  azért  ezen  a  mai  ünnepen 
ünnepeltetik, mert a megváltás rendje azt jelenti, hogy ‒ hadd mondjam ilyen egyszerűen, 
ahogy az egyszerű emberek gondolkodnak ‒ leszállt az ég. Mert az ég és a föld összetartozik, 
és a rendnek a helyreállítása ezzel kezdődik. Az Isten úgy szerette az embert, hogy érte isteni 
létéről lemond és emberi létet vállal, egy lesz közülünk. Ez a megtestesülés rendje, ezzel az 
Isten azt akarja igazolni nekünk, hogy a szeretet ezt jelenti, hogy egymás életébe öltözködünk. 

A megváltás rendje pedig ennek a végrehajtása. Mert a szeretet, ami Jézus megváltásában 
akkor teljesedik be, amikor az életét is odaadja. És azzal az egyetlen sóhajjal fejezi ezt ki  
Jézus:  beteljesedett!  Beteljesedett,  és  rend  teremtődött  a  teremtett  világban.  Mert  Jézus 
Krisztus,  aki  értünk  lett  emberré,  vagyis  az  ég  szülötte,  a  földi  társunkká  lett,  és  azzal  
teljesedik be az Ő küldetése, hogy az életét adja oda értünk. 

Ez a mai ünnep ezt a művet koronázza meg azzal, hogy Jézus Krisztus, a Feltámadott, a világ  
végéig velünk van az Egyház mindennapjaiban. De ez a mai ünnep azt jelenti, hogy ez az 
Egyház akkor az égi Egyház, akkor az Isten közössége Egyház, ha az ember ki tud emelkedni 
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abból a bilincsből, abból a kínból, amikor az ember ösztönösen magának akar élni, és ezzel a 
rend, a teremtett világ rendje összedől. 

És pontosan ezért a megváltásnak a beteljesítője ez a mai ünnep, mert ha Jézus Krisztus, a  
feltámadott  Jézus Krisztus  az  életét  adta  oda,  és  ezzel  kerek a  világ újra  a  szeretetnek a  
kiteljesedésében,  akkor  a  mi  nagy  lehetőségünk  pontosan  az,  hogy  megistenüljünk.  Aki 
fölmegy a mennybe, elfoglalja a helyét, a méltó helyét az isteni műben, minket visz magával, 
hogy mi istenes életet éljünk, istenes cselekedeteink legyenek. Nem kell valami csodavilágra 
gondolni,  egyszerűen  arra,  hogy  az  ember  istenes  életet  él,  és  istenes  cselekedetei  azok, 
amikor fölszabadultunk önös világunk kényszeréből, és akikkel összetartozunk, azokért élünk. 

Nyilvánvaló,  ez a  világnak a rendje,  hogy egymásért  élünk,  de ne tévesszünk,  csak azért 
tudunk élni, akivel összetartozunk. Akivel nem tartozunk össze, azokkal kapcsolatosan csak 
ábrándjaink lehetnek, álmaink lehetnek, semmire se köteleznek. Az új rendje a világnak az, 
amit  ma  ünnepelünk.  Hálát  adunk  az  Istennek  azért,  hogy  az  értünk  emberré  lett  Jézus 
Krisztus megismertette velünk az Isten szeretetét, aki értünk lett emberré, aki az Emmanuel: 
velünk az Isten, akivel kapcsolatosan az Írás arról akar meggyőzni bennünket, hogy körüljárt 
és jót tett. Hát ez az Isten útja az emberi történelemben.

És ez a Jézus Krisztus azáltal, hogy meg tudta mutatni nekünk Istennek a szeretetét odaadott  
életével, ez a Jézus ma minket képessé tesz arra, ha mi is akarjuk, hogy akikkel összekötöttük  
az  életünket,  akikkel  közös  a  sorsunk,  minden  emberrel  közös  nyilvánvalóan,  de  ezt  a 
közösséget csak azokkal tudjuk vállalni, akikkel közös az utunk is. És ez az ajándék istenes 
cselekedeteket jelenít meg a kapcsolatainkban, azt az örömöt szítja föl a mi világunkban, hogy 
mi nem önmagunknak élünk, hanem azokért, akikkel összetartozunk.

Kedves testvérek! Egyszerűen szembesülni kell  ezzel  az isteni igazsággal,  ezzel  az isteni, 
teremtői,  megváltói,  üdvözítői  renddel,  nincs  más  út.  Kérjük  a  Jóisten  kegyelmét,  hogy 
valóban a megváltás rendjében a mi közösségeink valóban olyan cselekedetekkel tudjanak 
tanúságot tenni az életről, az Isten akarta életről, amelyben minden ember megajándékoztatik 
azzal  az  örömmel,  hogy  fontos  a  másik  embernek,  hogy  igazolja  az  ember  az  elvállalt  
kapcsolatával az emberi életnek az értelmét. 

Furcsa  világban  élünk,  oly  sok  ember  az  élet  értelmetlenségéről  beszél,  és  mintha  nem 
akarnánk  megérteni,  hogy  ez  csak  akkor  változik  meg,  ha  értjük  a  szeretet  Istenének  az 
üzenetét. Egymásért és egymással egy teljesebb életközösségben, istenes, égi, mennyei ‒ ezek 
mind-mind valamiképpen ezt az emelkedett gondolkodást és emberhez méltó életkapcsolatot, 
összetartozást  szeretnék kifejezni.  Isten  segítsen  bennünket,  hogy ezekkel  a  vágyakkal  és 
tervekkel járjuk életünknek az útját.

+  A M E N  +

Szentmise befejezése

(Bach-Gounod Ave Mariájának Horváth Mária általi előadása után.) 

Szűz  Mária,  társmegváltó  közreműködésével  Isten  olyan  közel  került  hozzánk,  hogy 
testvérünkként köszönthettük. És ez a mai ünnep afelől győz meg bennünket, hogy mi olyan 
közel  kerülhettünk Istenhez,  hogy a  megváltásában társszerepet  kapunk,  amikor  életünket 
egymás  szolgálatára  rendeljük  a  megdicsőült  Krisztus,  a  megváltásunkat  elhozó  Krisztus 
példájával.

+  Á L D Á S  +
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